

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



LA SEÑORA

Doña Josefa López Gómez DE LOPEZ

falleció ayer 26, a las tres de la tarde
A LOS 58 AÑOS DE EDAD

fortalecida con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual don José Vento; su desconsolado esposo don Raimundo López García; hijos doña Pepita, don Raimundo y el doctor don Antonio López, hijos políticos don Jenaro Millán, doña Mercedes Grau y doña Rosario Verdú, nietos, hermanas, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cuarte, 52, principal hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.



EL SEÑOR

Don Rafael Cubells Serrano

DESCANSÓ EN EL SEÑOR AYER

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolada viuda doña Isidra Cubells, hijos don Manuel y doña Ascensión, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Avenida de Navarro Reverter, 14, hoy, a las cuatro de la tarde, para acompañar el cadáver a su última morada.

No se reparten esquelas. Se ruega no asistan coches.



D. O. M.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. José María Ros y Biosca

Doctor en Derecho, Abogado del Estado, jubilado, y del Ilustre Colegio de Valencia, Jefe superior de Administración, excaudatario de Hacienda Pública, exDiputado Provincial, etc.

falleció en Fuente la Higuera el 22 de los corrientes, a las 5 de la tarde

A LOS 83 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual doctor don Antonio Marín; viuda doña Remedios Fillol, hijos don Godofredo, don José María y doña Telesfora, hijos políticos don Ramón Más, doña Dolores Más y doña Trinidad Dolz, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar tan irreparable pérdida suplican a sus amigos una plegaria por el eterno descanso de su alma.

Los eminentísimos y reverendísimos señores cardenales arzobispos de Valencia y Burgos han concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

DESDE MADRID

Apuntes del momento

La regia procesión de las palmas

Madrid, domingo 25.

La festividad del Domingo de Ramos se ha celebrado esta mañana en el Palacio con la tradicional Capilla Pública. Nuevamente la pompa de los uniformes y de los trajes de Corte ha desfilaro por las galerías de piedra del Alcázar Regio, entre curiosas miradas y asombradas exclamaciones.

Han figurado en la comitiva el Rey, la Reina, la Infanta doña Isabel, el Infante don Fernando... y luego, una vez verificada en el templo palatino la bendición de las palmas, han tornado a salir con su acompañamiento, precedidos de los capellanes de honor, y han dado, procesionalmente, la vuelta completa a las galerías entonando las preces de ritual. Los penachos de las palmas, oscilando indecisa al hallarse la procesión en movimiento, parecían constantes interrogaciones hacia el infinito, hacia el más allá; pero las preces, henchidas de fe, que llenaban los ambientes, eran la mejor contestación a la inquieta ondulación de las palmas.

A la Capilla Pública de esta mañana habían acudido numerosos extranjeros, entre ellos, MM. Asquith, la original esposa del expresidente inglés, que lleva unos días en España. Buena parte de estos extranjeros van a pasar la Semana Santa en Sevilla. Han estado durante la semana anterior en Toledo y en El Escorial; han visto hoy este nota de color, que aprovecharán seguramente para algún libro en que se trate bien o mal a España, y esta noche o mañana partirán para la ciudad del Guadalquivir, en busca de sensacionales impresiones.

Desde luego, hoy, el regio desfile los ha gustado. Sus rostros bien lo demostraban. Desde primera hora guardaban cara ante las escaleras del Príncipe y de Damas para poder subir a las galerías, y cuando se hallaron en éstas y el desfile se efectuó, no perdieron detalle ni hablaron palabra.

Solo al pasar la Reina, una muchachita inglesa que se hallaba, al parecer, con su hermano, exclamó con no disimulada emoción:

—¡Queen Victoria!

A lo que el hermano repuso reposadamente, y como quien dice una sentencia:

—¡Very beautiful!

Cuando la comitiva entró en la Capilla, la concurrencia intentó romper filas, pero los Alabarderos lo impidieron, por hallarse próxima la procesión. Los cantos de las antfonas indicaron bien pronto que ésta se acercaba. Pasó el capellán subdiácono con la cruz; tras él, los demás capellanes y el prelado oficiante; luego los mayordomos, gentileshombres y grandes de España; después los Reyes e Infantes con el Nuncio Apostólico y los jefes de Palacio; detrás las damas de la Reina, y por último, la Casa militar del Soberano, las oficialidades de la Escolta Real y Alabarderos y la banda de este Cuerpo, todos con su palma correspondiente.

Y mientras que a los ojos de la curiosa muchedumbre se ofrecía la vistosidad de los encajes y los bordados, de las joyas y de los colores, palpaban los aires las palabras santas que hablan de humildad, amor y acatamiento: «Bendito el que viene en el nombre del Señor; ¡Hosanna en las alturas!»

DIEGO DE MIRANDA

«Las Provincias» en París

«LE TORO»

En un kiosco de prensa de los grandes boulevares, junto a los rotativos franceses e ingleses de fama mundial, atrae mi atención un pequeño periódico, editado sobre papel rojo. Es Le Toro, órgano de la lauroaquía francesa, que aparece una vez al mes durante el invierno y semanalmente durante el verano. Ha sido, sin duda, un feliz hallazgo. Lo compré e inmediatamente me convenzo de que he realizado una gran adquisición.

Le Toro, con su papel rojo, parece un pequeño capote de lida, que yo despliego con cierto orgullo nacional. Un periódico taurino, escrito en francés, tiene un poderoso atractivo para quienes somos incapaces de leer un periódico taurino escrito en castellano. Las palabras del argot revisteril, enhebradas entre la prosa francesa de Le Toro, tienen una gran fuerza cómica. El redactor jefe es monsieur «Reflon», y otros redactores se firman «Don Razón», «Rafacitos», «Reoceros» y

«Le Picador de Tenda». Todos defienden con un entusiasmo admirable la implantación de la fiesta española en Francia; combaten a la Asociación Protectora de Animales, con ardor de fanáticos; recuerdan las grandes faenas de Frascuelo, que «après deux passas de tirón», entra trois fois a amatar a «volapié», el termina par un utienpon concluant...; preguntan cuándo hará una cosa parecida «M. Chicuelo, le neveu de Zocot»; y evocan gloriosas efemérides de Bémonte, de maestro de Triana.

¡Esforzada empresa la de estos señores de Le Toro, que, además, dan una conferencia taurina cada viernes para que el público parisien se vaya conociendo la fiesta «al soleil et du courage»! Sus gritos, sus «¡olé!» y su pequeño periodiquito rojo, se pierden en el vacío entre un pueblo que profesa un gran amor a los animales y que no puede disponer, de una vez, de todo el sol necesario para una corrida de toros. Pero aquí están ellos dispuestos a decir a este pueblo incrédulo de tales bellezas y amante de los deportes, que es un «caballero en plaza» y cómo se puede jugar caprichosamente con la muerte entre «les cornes du taureau». Así van haciendo su obra de propaganda, con resignación de mártires de un ideal que creen necesario su sacrificio para que aquí se imponga y París pueda algún día ver torrear a le «flis d'Algabeño».

CARLOS ESPELA.

Paris 21-III-23.

Notas de Sociedad

Parece ya cosa cierta que nuestra augusta Soberana revisará, vestida de uniforme, el regimiento de Victoria Eugenia, del que es coronela honoraria, en su próxima visita a Valencia. Parece que se han recibido cartas en nuestra ciudad relativas a unos detalles de la mencionada revista, que confirman el deseo de Su Majestad la Reina de presentarse a su regimiento.

También tenemos noticias de que los Reyes desean prolongar todo lo posible su estancia en nuestra ciudad.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Mariana Ibáñez y Sánchez Romate, perteneciente a una distinguidísima familia de Jerez, para el teniente coronel de Artillería de la Armada, nuestro distinguido amigo don Pedro Font de Mora y Amorós, hijo del general del mismo apellido y hermano de nuestro colaborador don Rafael. La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de junio.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos y sus familias.

En la Junta que el día 13 de los corrientes celebró en Madrid la Orden Soberana de Malta, bajo la presidencia del Bailo Su Alteza Real el Infante don Fernando, fué admitido como Caballero de Justicia, en la expresada Orden, el joven cadete de Caballería, don José Camarona y Gómez de Barreda, hijo de nuestro querido amigo el señor barón de San Petriello.

Nuestra enhorabuena.

Nos comunican de Madrid que han sido recibidos en audiencia particular por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, los comisionados del Capítulo de la Orden del Santo Sepulcro, de Valencia, que marcharon a Madrid, con objeto de asistir al cruzamiento del Príncipe de Asturias.

También dichos comisionados han sido obsequiados con un banquete en el Ritz, por el Capítulo de Madrid.

D. A.

Las fiestas de la Coronación

Del viaje de los Reyes

He aquí un avance del programa de la visita a Valencia de SS. MM.

Creemos que nuestros lectores leerán con agrado el avance del programa de la visita regia, que ayer quedó esbozado.

Celebróse en el Palacio Arzobispal una reunión de autoridades, presidida por nuestro ilustre prelado, con objeto de trazar las primeras líneas del programa de festejos que ha de desarrollarse con objeto de la solemnisima Coronación de nuestra Patrona.

Asistieron todas las autoridades, y en primer lugar se trató del sitio en donde se ha de verificar el acto de la Coronación, acordándose por unanimidad que sea a la entrada del puente del Real, donde afluyen las avenidas del Temple y Ciudadela, dando frente a la plaza de Tetuán. El lugar es uno de los más amplios y de acceso más cómodo de la ciudad; y por tanto, debe considerarse, su elección, como un acierto.

Después se acordó un avance de programa, que si no es el definitivo, puede estimarse como el más próximo al definitivo. Está hecho a base de que los Reyes permanezcan en Valencia cuatro días.

Para este caso, he aquí el programa:

PRIMER DIA

Llegada de Sus Majestades a las nueve. Desde la estación se trasladarán a la Capilla de la Virgen y desde aquí al palacio de capitania general, donde se alojarán. En ésta se celebrará una recepción oficial, y los Reyes presenciaron el desfile de las tropas que habrán cubierto la carrera.

A medio día, almuerzo en capitania.

Por la tarde, corrida de toros, a la que asistirán Sus Majestades, y a la terminación de ésta, Batalla de Flores en el Paseo de la Alameda.

Por la noche, banquete oficial en capitania, y a continuación en la plaza de Tetuán se celebrarán bailes populares, se quemará una «falla» de San José; se disparará una «traca» y un castillo de fuegos artificiales y habrá sesión de bailes típicos y canto de «albaes».

SEGUNDO DIA

Por la mañana, solemne acto de la Coronación de la Virgen. Después, comida ofrecida por el Ayuntamiento a los Reyes.

Por la tarde, visita de don Alfonso XIII al campamento de Paterna, con objeto de ver el cuartel de Artillería de nueva construcción. A la misma hora la Reina doña Victoria visitará algunos centros benéficos.

Por la noche, función de gala en el teatro Principal, ofrecida por la Diputación.

TERCER DIA

Por la mañana, inauguración de la Feria Muestraria y de la Casa de Correos y Telégrafos. Comida en Palacio Arzobispal en honor de los Soberanos. Por la tarde, solemne procesión religiosa, y por la noche, baile en el palacio de los marqueses de Benicarló.

CUARTO DIA

Por la mañana, excursión a la Vallesca de Mandor, propiedad de los condes de Montornés, donde comerán Sus Majestades. Por la tarde, el Rey asistirá al Tiro de Pichón y la Reina hará varias visitas a centros de caridad.

Por la noche, en el expreso, regresarán a Madrid Sus Majestades.

EN BETHANIA

Conferencia del señor Chillida

Esta tarde, a las seis y media, dará el abarante señor magistrat de nuestra Metropolitan, doctor don Rogelio Chillida, en el salón de Injereses Católicos (Calatrava, 2), la última de las conferencias del presente curso, tratando de la defensa de la familia cristiana.

Se encarece la asistencia y puntualidad a las señoras.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un broche largo de brillantes, extraviado el domingo a medio día, en el trayecto comprendido entre las calles de Sorní, Colón e Isabel la Católica hasta la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, o en dicha iglesia, se sirva presentarlo en la calle de las Barcas, 2, portería, y se le recompensará su buena acción.

Valencia

El Domingo de Ramos resultó—por la persistencia del régimen lluvioso—un día triste y despacible en extremo, lloviendo a intervalos una lluvia menuda, excepto hacia las cuatro de la tarde, que cayó un regular chaparrón.

Teatros y cines tuvieron un entradón tarde y noche, así como cafés, bars y demás lugares de recreo y esparcimiento.

Ayer continuó el tiempo ofreciendo las mismas características de días anteriores, llevando ya el pluviómetro registrados 216 milímetros de lluvia precipitada.

Las notas del Observatorio de la Universidad acusaban a la una de la tarde de ayer 76.8 milímetros de presión barométrica, 14.6 grados de temperatura, 96 de humedad relativa, brisa del Noreste y cielo cubierto.

El estado de nuestras calles, a consecuencia de la lluvia de estos días, es realmente intolerable. A la extrema suciedad que reinaba en ellas, y sobre la que repetidas veces llamamos la atención de la alcaldía, ha venido a sucederse un mar de barro pegajoso, en el que se resbala con suma facilidad, y el que cubre al pacífico y desprevenido transeúnte, de arriba a abajo, en cuanto tiene la desgracia de cruzarse con uno de esos autos que marchan disparados, sin consideración y sin sujetarse a las reglas de marcha por el interior de la capital.

Estamos convencidos de que nuestra voz se perderá, una vez más, en el vacío; pero queremos que conste nuestra adhesión a los colegas de anoche, que protestaban también de este estado de cosas, impropio, no ya de una ciudad de primer orden, sino de un modesto Ayuntamiento de cualquier población.

Ayer, en el tren expreso de Madrid, llegó nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Alicante, don José Montesinos Checa.

Añoche, conforme anticipamos, en el expreso marcharon a Madrid el alcalde y una comisión de concejales monárquicos, que esta mañana serán recibidos en audiencia por el Rey, a quien van a invitar a las fiestas que se celebrarán con motivo de la Coronación de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

El rectorado ha expedido el título de bachiller a don Vicente Garcés Queralt, y ha remitido a la subsecretaría de Instrucción el expediente universitario de don Julio Gil Lizandara, para que le sea expedido el título de licenciado en la Facultad de Derecho.

Por datos oficiales se sabe que la embajada que envía Bolivia a Valencia, con motivo de las fiestas patrias de mayo, es verdaderamente extraordinaria. Se compone del embajador, ministro plenipotenciario enviado extraordinario don Simón I. Patiño; el encargado de Negocios, doctor don Alberto Ostrera Gutiérrez, y el adjunto militar, señor Mayor Serrano.

El señor Patiño embarcará para Europa el día 30 del corriente, y llegará a Valencia a primeros de mayo, siendo probable que venga acompañado de su distinguida esposa e hijas, para pasar todo el mes de mayo en Valencia.

La embajada quedará establecida en el Palace Hotel, en donde se están preparando las habitaciones, y ondeará en dicho Hotel la bandera boliviana durante los días que permanezca en Valencia.

El señor Patiño, que es una de las personas más acaudaladas de la república de Bolivia, ha dispuesto que no se le tributen honores.

Asuntos del día

Son verdaderamente trascendentales las declaraciones que el alto comisario de Marruecos ha hecho a los periodistas a su llegada a España. Sus primeras manifestaciones han sido justificar el uso de dos uniformes en los actos oficiales en que ha tomado parte como comisario superior; el de ministro y el de teniente general, pero sin bastón ni espada, que implican mando. También ha hecho constar que no llevaba la banda de la Legión de Honor al visitar al Califá, sino la del Cristo de Portugal.

Esto es lo que hasta el presente ha tenido la bondad de exponer a los periodistas el señor Silveira; de su importancia juzgará el lector, que a estas horas todo lo que sabe de la situación africana y del flamante Protectorado, es que el representante del gobierno, como encargado de atraerse la voluntad de los indígenas con leyes civiles protectoras, debe vestir el uniforme de ministro, pero como ha de solicitar la movilización de fuerzas militares, el uniforme de general se impone... ¡pero sin bastón ni espada!

Esperamos que las próximas declaraciones del alto comisario nos demostrarán que ha estudiado lo suficiente aquel problema para que de una vez deje de serlo para los gobernantes.

Digase lo que se quiera, es lo

cierto que el presidente del Consejo de ministros de Italia tiene una clara visión de la realidad. Precisamente, ahora que en España está sobre el tapete el ansia nacional de que se proceda a la revisión de los gastos públicos antes de discutirse los presupuestos, Mussolini ha realizado en su país semejante anhelo, haciendo una gran poda en ellos, al extremo que solo en los ministerios del Interior, Hacienda y Correos, una economía de 512 millones de liras.

Es natural que estas realidades sean recibidas por la opinión pública con gran satisfacción y sirvan para consolidar en el poder al jefe del fascismo, a quien se le perdonan muchos de sus gestos dictatoriales, porque van unidos a una obra positiva y fecunda de gobierno. Con ella ha realizado el milagro de hacer que se olvide la política en el sentido hispano de la palabra, y de que al país se desvíe de los errores preteritos, colaborando con el régimen de austeridad y de sensatez inaugurado e impuesto por su actual primer gobernante.

Número de ocho páginas

EL REVERENDO PADRE
Fr. Faustino de la Sagrada Familia
falleció ayer, a las 7'45 de la mañana
confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

La reverenda Comunidad de Padres Carmelitas; sus hermanos reverendo Juan Bautista Peiró, presbítero; reverendo Padre Estanislao Domínguez, franciscano; doña María Teresa y don Cándido, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan en caridad le encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, 28 de marzo, en la iglesia parroquial de San Esteban y las que se celebrarán el mismo día en la iglesia parroquial de Navajas, y la de ocho y ocho y media del día siguiente, jueves 29, en el altar de San José en la parroquial Castreño de Santo Domingo, y la de ocho y media de los días 28 de todos los meses del año, excepto septiembre que se celebrará a las once en la capilla de la Santísima Trinidad en la Santa Metropolitana Basílica, parroquia de San Pedro (Catedral), serán aplicadas a intención y en sufragio del alma de

D. José Blanco Bandebrande
INGENIERO INDUSTRIAL
QUE FALLECIÓ EL 28 DE MARZO DE 1919

Su viuda, hijo, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, frente al Miliagro; iglesia de los Padres Escolapios, colegio de Nuestra Señora de Loreto, convento de Religiosas Adoradoras y convento de Religiosas de la Esperanza; como también la misa y ejercicio de almas, a las nueve y media, en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Francisco Cialdini y Corbí
CAPITÁN DE INFANTERÍA, PILOTO AVIADOR
en cumplimiento del medio año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus afligidos padres, hermana, hermano político y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

—La Junta de distrito de la capital del Colegio Oficial de Médicos de la Provincia, convoca a los médicos con ejercicio en Valencia a la reunión de Gremio que se celebrará el miércoles 28, a las seis y media de la tarde, en el domicilio de la Unión Sanitaria Valenciana, para proceder a la clasificación de pacientes para el año económico de 1923.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1) Sus asegurados nada han pagado desde el 1876. ¡44 años de seguros gratis!

—El Grupo Esperantista Valenciano, para facilitar el estudio del Esperanto a los que deseen asistir al Primer Congreso de Esperantistas Ibéricos, subvenciona una clase de dicho idioma, que será completamente gratuita, al cursillo que del mismo se abrirá en el local de la Casa Vestuario, el día 4 del mes enarriente, todos los días laborables, de nueve a diez de la noche.

—Motores a gas sin competencia, bombas perfeccionadas con todos los recambios de bronce. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—En el Círculo Instructivo Liberal del distrito del Puerto, se reúne hoy durante la noche del pasado domingo, en fraternal banquete, los numerosos amigos y correligionarios del concejal don Manuel García Durtis, con el fin de rendirle homenaje de gratitud por los desvelos y servicios prestados en defensa de las necesidades de aquella población marplatense.

—Hicieron uso de la palabra el ex-alcaldado don Fidel Gurra, que elogió a la persona del homenajeado, y el teniente alcalde señor García Cabanes, que, como presidente de aquel Círculo, se asoció al acto que se celebraba.

—La Brillantina India, producto vegetal inofensivo, sin tinte, devuelve en pocos días a las canas su color primitivo, devolviéndolas el jugo perdido, causa que las motiva. 5 pesetas frasco en toda España.

—En contestación al telegrama dirigido por el Alenno Mercantil al ministro de la Gobernación, rogándole aclarase el real decreto de 10 del actual, en el sentido de que no hubiera aplicación para las Sociedades de carácter mercantil, económico y recreativas, el ministro ha contestado con el siguiente satisfactorio telegrama:

«Recibido su telegrama y reales órdenes aclaratorias al real decreto 10 marzo, harán que los gobernadores lo apliquen en el sentido que gobierno se ha inspirado.»

—La Real Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará sesión ordinaria el miércoles 28 del actual, a las siete de la tarde.

—En la edad crítica de las jóvenes, fortalece su organismo con **HEMOGLOBINA LIQUIDA** Doctor GRAU, y evitaréis la clorosis, anemia, insomnios, vahidos, cefalalgias, neurastenia y demás trastornos, que suelen ser el comienzo de graves enfermedades.

ANTONIETA.—CORSES
sucesora Rosario Chaumel, ha trasladado el taller de conserjería, de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave María, 1, principal (junto a la de Peris y Valero).

—Como ya lo hemos anunciado, el Viernes Santo tendrá lugar en Sagunto la gran procesión que se celebra todos los años.

Se dice que este año será muy lucida, por lo que se prevé una gran afluencia de forasteros.

La Compañía del Central de Aragón también organiza este año, como en los anteriores, un tren especial, que saldrá de Valencia a las 15, y de Sagunto, para el regreso, a las 22'30, reduciendo los precios a 375 pesetas en primera, 280 en segunda y 170 en tercera, ida y vuelta.

—La Sociedad de Maestros Sastres expidió ayer el siguiente telegrama:

«Ministerio Gobernación.—La Sociedad de Maestros Sastres de Valencia solicita a V. E. dicte disposiciones aclaratorias en el sentido de que para las Asociaciones de carácter económico, mercantil y recreativo, constituidas al amparo de la ley de Asociaciones, no tenga aplicación lo dispuesto en el real decreto de 10 de marzo corriente, a las cuales se les concederá que en su desenvolvimiento y actuación sigan rigiéndose por lo prevenido en la mencionada ley.»

—La Junta de la «falla» de la calle de la Correjería, ha quedado constituida de este modo:
Presidente, don Luis Fabregat; secretario, don Francisco Maties; tesorero, don Alfredo Alamar; contador, don José Bisbal; vocales: don Salvador Torres, don Antonio Andrés, don Vicente Navarro, don Juan Ripollés, don Eduardo Cuenca, don Vicente Gorrís y don Eliseo Llesiona.

Mortuoria
El ilustre abogado, amigo nuestro muy querido, don Vicente Guastavino Robba, sobrino del que fue excelente compatriota don Esteban Angresola, fallecido recientemente en la Corte, nos ruega, en nombre de la familia doliente, que demos las gracias más afectuosas a cuantos con ocasión de aquella pérdida irreparable le han hecho objeto de manifestaciones de pésame. De Va-

lencia, de Almería y otras capitales ha recibido el señor Guastavino incontables testimonios de condolencia, que constituyen una sincera manifestación de duelo y la expresión del juicio que merece la vida del llorado valenciano.

Mucho nos complace dar cuenta de los honores póstumos tributados a quien, como don Esteban Angresola, a pesar de haber podido llegar a la cima de los cargos públicos y de haberlos desempeñado de gran importancia y de estar consagrado como maestro de maestros en la profesión que ejercía, bajo el sepulcro rodeado del respeto y del cariño de todos los que le lloran por bueno y humilde de corazón, sin otros títulos ni honores que el de no haber comido otro pan que el ganado en su honrado bufete, con el trabajo, al que se dedicó hasta el último día de su vida; de quien muere pobre, y en la política y en el Foro tuvo siempre por norma la práctica de las virtudes más relevantes.

—La excelente señora doña Josefa López Gómez ha fallecido, dejando en el feliz hogar la triste frialdad de su ausencia. Llorarla en estos instantes y la recordará eternamente su esposo don Raimundo López García, hijos doña Pepita, don Raimundo y el doctor don Antonio López, hijos políticos don Jenoar Millán, doña Mercedes Grau y doña Rosario Verdú, nietos, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, a quienes acompañamos en su justo dolor.

—Ayer pasó a mejor vida el señor don Rafael Cubells Serrano, después de preparar su espíritu para la divina presencia. Ciertamente encarnó el difunto las más altas cualidades ciudadanas y familiares, que llevan consigo el aprecio general y el respeto y cariño de las personas queridas. A su viuda doña Isidra Cubells, hijos don Manuel y doña Encarnación, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, les enviamos nuestro pésame.

—Si las asociaciones al duelo mitigaran el dolor que produce el ser querido que se pierde, las familias de Cubells y Candel sentirían alivio en su pena, pues a la conducción del cadáver del que fue nuestro estimado amigo don Pascual Cubells y Chuliá, acudieron representaciones de todas las entidades de Albeñique, incluso del Ayuntamiento, del que fue consejero y alcalde, y gran número de vecinos, poniendo con ello de manifiesto las simpatías que por su bondad de carácter supo granjearse.

Descanse en paz tan querido amigo.

Una crema de belleza recomendada por un médico

El Doctor Ch. T... que tiene una numerosa clientela de damas del gran mundo y de artistas, se vio continuamente asaltado a preguntas sobre si existía—fuera de los llamados «productos de belleza», que prometen mucho y dan muy poco resultado—un medio eficaz para regenerar el cutis marchito y quitar las huellas prematuras de la edad. Tratándose solamente de una fatiga precoz, causada por las exigencias de la vida moderna, el Dr. Ch. T... no vacila en aconsejar a sus clientes el empleo metódico de la Crema Tokalon. En efecto, ha adquirido la convicción que esta Crema posee propiedades positivas para vivificar los tejidos de la epidermis, produciendo así efectos rejuvenecedores en el aspecto, a menudo verdaderamente notables. Ha podido comprobar que esta Crema pulimenta y embellece el cutis desde las primeras aplicaciones, y lo atribuye a su sabia composición y a los principios de endoemosis que le sirven de base.

NOTA La Crema Tokalon de que se trata en la noticia que antecede, es muy conocida en todas las buenas perfumerías.

Recibirá usted gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon, mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Vinas, 71, Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalon para España.

Interesa a los señores médicos y a nuestros lectores en general

Desde las columnas de este periódico, nos es muy grato dirigimos a la eminente clase médica, en particular, y a nuestros lectores en general, para hacerles patente nuestra gratitud por la amable acogida que han dispensado a nuestro preparado Magnesia «ROLY» fofe-silicada, y muy especialmente a aquellos lectores que nos han enviado cartas notificándonos los excelentes resultados obtenidos con nuestra Magnesia «ROLY», en la curación de la hiperclorhidria y enfermedades de esta derivadas, tales como malas digestiones, acedias, vómitos ácidos, diarreas, estreñimiento, etc.; y al objeto de que los que aún no hayan experimentado sus éxitos curativos puedan hacerlo, les remitiremos nuestras **COMPLETAMENTE GRATIS**, dirigiéndose a la casa encargada de nuestra propaganda, Compañía del Telón Cinematográfico, Sandoval, 13 y 15, Madrid.

NOTA IMPORTANTE Los enfermos del estómago deberán solicitar dicha muestra acompañando la receta del médico con la debida prescripción.

Coronación de la Virgen de los Desamparados

Comisión de alojamientos

Para formar la relación de habitaciones disponibles, se invita a todas las personas y familias de la ciudad y de los pueblos de fácil comunicación con la misma que puedan ofrecer edificios, habitaciones o cuartos amueblados, para alojamiento de forasteros durante las próximas fiestas de mayo, a que remitan cuanto antes nota detallada de la casa, calle y número, precio por cada día de habitación o cama y si es con o sin comida, y en caso afirmativo, a qué precio diario, notas que deberán remitirse a uno de los siguientes centros: Oficinas de la Coronación, plaza de Moncada, 2; Fomento del Turismo, Bajos del Ayuntamiento, y Agencia de Viajes, Avellanías (hoy Primado Reig), número 7.—El presidente, José Lajara.—El secretario, Antonio Camps.

LIRICO
Martes 27 de marzo
Éxito grandioso, definitivo de la monumental superproducción

José ante Faraón

Episodio bíblico en 5 partes
Más de 20.000 personas en escena
Incomparable presentación

Semana próxima: SENSACIONAL ESTRENO.

El doctor Mabuse!!!

Novela cinematográfica en 6 jornadas.
El más emocionante y original asunto.

CINE SOROLLA
Programa para hoy
Actualidades Revisia

Ultimo día de la sentimental producción, titulada

ROSA DE NIZA
4 partes
Interpretada por SUSANA DELVE
Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,

Teddy, protector
Próximamente, estreno de la emocionante serie

París misterioso
Por primera vez en Valencia

Nota.—Miércoles, jueves y viernes, no habrá función por la festividad de Semana Santa.

ESLAVA
HOY
Despedida de la compañía
A las 6 tarde

RAFFLES
A las 9'45 noche

Amanecer
Sábado 31: A las 9'45 noche
Debut de la compañía
Procendente del teatro Infanta Isabel, de Madrid
Dirigida por el primer actor FRANCISCO HERNANDEZ

La pluma verde
ESTRENO
3 actos :: Muñoz Seca

Pro Hospital de Niños

La comisión de alumnos de quinto curso de la Facultad de Medicina, organizadora de la función a beneficio del Hospital de Niños, que se celebró hace unos días en el Principal, visitó ayer al doctor Gó-

mez Ferrer, para entregarle pesetas 3.822'75, importe líquido de dicho beneficio.

Don Ramón Gómez Ferrer agradeció sinceramente los trabajos de la comisión y del curso entero, y encargó hicieran público ese agradecimiento y extensivo a su vez a cuantas personas han contribuido al éxito del beneficio, y muy especialmente a las señoras de Comín, Pallarés, Prat, Climent, Dobón y Fortis, y a los señores Gasco Ollag y Manuel de Navarrete, que tan eficazmente colaboraron con dichos alumnos de Medicina.

Verdaderamente emocionado y en palabras muy sinceras y sentidas, les alentó a trabajar con entusiasmo por otra tan humanitaria y de tantísimo interés para Valencia.

Cine MODERNO
—SALON DE MODA—
Hoy último día de todo el programa kilométrico y extraordinario.
La película religiosa de actualidad **Jesús de Nazareth**
Gran información del natural de "Les falles"
El precioso asunto, en 4 partes,
La señorita dentista
Creación de la famosa MIA MAY.
El gran éxito, en 2 partes,
Charlot en la calle de la Paz
Precios de costumbre.

En la Diputación

Hoy celebrará sesión la Diputación provincial, comenzando la discusión de los presupuestos, que, según se cree, será breve. En los actuales no se han introducido grandes modificaciones, y éstas han sido convenidas, en su mayoría, en las reuniones que con carácter particular celebraron, al efecto, los diputados.

El presidente de la Caja de Previsión de la provincia, señor Mora, confirió ayer mañana con el señor Jiménez de Bentosa, cambiando impresiones acerca de la constitución del Consejo de Inversiones, que se inaugurará en el próximo mes de mayo.

SUCESOS

SÚCIDIO EN NAVARRES.—En este pueblo ha sido hallado el cadáver de Salvador Castelló Andrés, de 20 años de edad, soltero. Desapareció de su casa el día 23 de diciembre. Se sabe que se ahogó, arrojándose desde una altura de 40 metros. Ignóranse las causas.

PADRES DESALMADOS.—En las afueras de Picasset fué arrojada por la chimenea de una cueva una criatura recién nacida. Falleció a consecuencia de la caída.

HALLAZGO DE UN CADAVER.—En el Cuart de los Valles ha sido encontrado el cadáver del vecino Emilio Domanech Villanova, de 41 años. Murió de hambre y frío.

UNA QUE QUERIA ACABAR CON SU VIDA.—Arrojándose al pozo de la casa de la calle de Blasco Ibañez (Burjasot), intentó suicidarse la sirvienta Rosario Alepuz Herre, de 25 años, natural de Alpuente. Fué extraída en grave estado.

HAZANAS DE UN SUBDITO FRANCÉS.—El domingo por la tarde, el subdito francés Juan Madgom promovió un fenomenal escándalo en la plaza de Emilio Castelló.

Los guardias que fueron testigos de esta proeza, le detuvieron, llevándolo al retén de la calle del Mar.

En dicho retén el detenido dió una fuerte patada en el vientre al agente de Vigilancia Antonio Pannelles, produciéndole una lesión de pronóstico reservado.

El irascible francés fué encerrado en la Cárcel Modelo.

UNA ASTILLA EN EL VIENTRE.—Bajando la escalera de su domicilio con su madre (calle de las Balsas, de Ruzafa), el niño de tres años Manuel García, resbaló, cayéndose al suelo con tan mala fortuna, que se clavó una astilla en el vientre. Fué curado en la casa de Socorro de Ruzafa, y luego, en grave estado, trasladado al Hospital.

PARA UNA GRAN «PAELLA».—Visitaron los ladrones el domicilio de Vicente Bayarri, calle de Cádiz, número 53, llevándose varios conjuntos y ropas que se hallaban tendidas en el corral.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

También del corral del chalet que en la calle del Batán, en Paterna, posee José Soria, desaparecieron pollos y gallinas.

Unos y otros ladrones, seguramente, se preparan para Pascuas, en cuyos días organizarán alguna gran «paella».

HERIDAS POR ATROPELLO.—Las sufrió el joven Francisco Sán-

chez Luque, de 25 años, que presenta una herida contusa de tres centímetros en el occipital, otras en el caballete de la nariz y en el frontal y diversas escoriaciones en la mano y rodilla izquierdas, lesiones de pronóstico reservado que sufrió en un atropello de tranvía.

Curado de primera intención en el dispensario médico del distrito del Museo, fué trasladado después al Hospital.

INUNDACION.—Inundada de flambres de todas clases, embutidos, que sos, conservas, vinos, champagnes y licores de todas clases, está la casa Jarque, San Vicente, 21.

TOURNE **TEATRO PRINCIPAL** **CABALLE**
Hoy martes, a las 9'45 noche, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA:
La rubia del Far-West :: LA MONTERIA
GRANDIOSO EXITO

Sábado, debut de la compañía de GUILLERMO CASES, con el estreno
LOS FAISANES DE ORO

TEATRO APOLO
Extraordinaria función :: Hoy martes, a las 10 noche
La grandiosa ópera popular, en tres actos,
El Gato Montés

Interpretada por los notabilísimos y conocidos artistas: Mercedes Melo, Concha Gorgé, Carmen Maiquez, Juanito Martínez, José Sanchez, Emilio Rubio, Arturo Pitarich y 40 coristas de ambos sexos. Maestros Machi y Garrido.

TEATRO OLYMPIA
SABADO DE GLORIA
Juana de Arco
(LA DONCELLA DE ORLEANS)

Dos jornadas :: 5.000 metros :: Exclusiva especial GAUMONT

TEATRO DE APOLO :: Sábado 31 de marzo 1923
IMPORTANTE DEBUT

Gran compañía de zarzuela, ópera y revistas de grandes espectáculos, procedente del teatro Reina Victoria, de Madrid.
Primer actor: PEPE MONCAYO

REESTRENO:
EL PRINCIPE CARNAVAL

6 magníficos cuadros nuevos, 6, titulados: Los besos, Las pieles de mono, Una noche del Decamerón, Los caballeros blancos, Sueño de opio, Los manguitos.—Música del maestro Serrano.
Todos los días, de 4 a 8 tarde, se despacha en contaduría para esta primera función.

chez Luque, de 25 años, que presenta una herida contusa de tres centímetros en el occipital, otras en el caballete de la nariz y en el frontal y diversas escoriaciones en la mano y rodilla izquierdas, lesiones de pronóstico reservado que sufrió en un atropello de tranvía.

Curado de primera intención en el dispensario médico del distrito del Museo, fué trasladado después al Hospital.

INUNDACION.—Inundada de flambres de todas clases, embutidos, que sos, conservas, vinos, champagnes y licores de todas clases, está la casa Jarque, San Vicente, 21.

dad de sus artistas, el conjunto de las representaciones y la fastuosa presentación escénica.

Ya nos ocuparemos en días sucesivos de otros detalles de la compañía que dirige el empresario de gusto más refinado de España, José Juan Cadenas.

Figuraré despachándose encargos en contaduría de cuatro a ocho, todos los días.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9'45 noche.—Despedida de la compañía.—La rubia del Far-West.—La Monteria.

RUZAZA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y a las 9 noche.

APOLO.—A las 10 noche.—El Gato Montés.

ESLAVA.—Despedida de la compañía.—A las 6 tarde.—Raffles. A las 9'45 noche.—Amanecer.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.—Programa kilométrico y extraordinario.

CINE MODERNO.—Sesión única—cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Jesús de Nazareth.—Les falles.—La dentista.—Charlot en la calle de la Paz.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Los desperdicios del tabaco y el cloruro de bario como insecticidas

Con los desperdicios de tabaco se preparan infusiones concentradas hasta que marquen una riqueza específica del 20 por 100.

Ocho litros de esta solución se mezclan con 50 litros de agua, en cuyo previamente se han hecho disolver dos litros de sulfato de cobre. Se neutraliza todo mediante lechada de cal, comprobándola por medio de papel sensible.

Esta preparación hay que emplearla el mismo día. No daña lo más mínimo ni a las hojas ni a las flores.

Su empleo es de aconsejar a toda clase de frutales, hortícolas y flores.

Para hacer más adherente la solución, se agrega un poco de amilantado, 1 ó 1 y medio por ciento, o un poco de jabón.

Se distribuye con aparatos pulverizadores que atomizan el líquido, a fin de que humedezcan toda la planta.

El caldo bordelés, o sea la solución de sulfato de cobre, neutralizada por medio de la cal, con cuyo uso se prevendrían muchas enfermedades del arbolado de carácter criptogámico, tendría a la par eficacia insecticida, agregando al mismo una dosis de solución de tabaco.

También la adición de un poco de cloruro de bario, con una pequeña cantidad de carbonato de sodio 1'8 por 100, le daría efectos insecticidas semejantes.

Contra las plagas de gusanos, una pulverización con cloruro de bario produce efectos inmejorables.

En el Paraninfo

“La función como norma de Derecho”, por Ramiro de Maeztu

Ayer, a las seis de la tarde, dió su conferencia el señor Maeztu en el Paraninfo de la Universidad, ante un público selecto. Hizo su presentación el señor decano de la Facultad de Derecho, sobria y cordial, resaltando el valor del conferenciante. Comenzó éste haciendo destacar la significación que tienen las Facultades de Derecho ante la situación de los problemas actuales de más vitalidad; el problema internacional y el social, y ante ellos pue de la Universidad producir la caída o el progreso de la humanidad. Pasa a desarrollar cómo en él surgió el problema funcional, núcleo de su pensamiento; fué por la influencia del ejemplo real de los «Nacional Gilds» nacidos entre las direcciones del marxismo y el «abianismo» y el estudio de la obra duguitiana. Esta sugestión—que le produce la obra de Duguit,—a su vez confluye con análogas tendencias en otras disciplinas; la lógica, objetiva de Husserl, los conceptos éticos de Moore, las realidades que originaba una crítica del idealismo trascendental, que, dando lugar a un desdoblamiento del «yo», conduce a un dualismo innecesario—tendencia a hacerle pensar en la exigencia de un mundo del espíritu, ese mundo del Espíritu de San Pablo, en el cual habría de encontrarse un fundamento objetivo de estos fenómenos. La teoría einsteiniana no significa en ese mismo sentido sino una ampliación de nuestros relojes a medios de medición más extensos y objetivos del espacio y el tiempo. Ante todo, la teoría de la función tiene un valor normativo: No «debe» haber función sin derecho; este matiz del «debe» ser la diferencia del concepto duguitiano; en la obra del pensador de Burdeos resalta la ambigüedad de una doctrina que parece en unos momentos la explicación de un derecho y en otros la formulación de un derecho ideal. Hay que rechazar la posibilidad de explicación de un hecho de experiencia y admitir desde luego su valor normativo. Esta doctrina de la función norma de derecho se fundamenta en un contenido, en una realidad de acción; la escuela neokantiana, la de Marburg, erige en la sistemática jurídica el valor eterno de la forma frente al contenido; lo que se levanta como principio persistente es la forma, el contenido lo dan los hechos concretos; dimana de la extensión al campo de las ciencias morales del planteamiento kantiano, y se busca, dado un hecho concreto (en este caso el derecho) las «condiciones formales de posibilidad» de ese hecho, de esa realidad. Stammler formula los principios del «respeto» y de la «exclusión»; una vez examinados, nos dice el señor Maeztu, que estos principios nos colocan en la misma situación en que nos situábamos frente a la teoría del conocimiento del idealismo trascendental, con un desdoblamiento innecesario, muy exacto tal vez en la forma, pero que no realiza la exigencia de la realidad; el contenido se escapa totalmente. El principio de función no olvida este contenido, precisamente se afianza sobre él; el trabajo, la mayor exigencia social y humana, es la raíz del principio funcional; es una norma que lo exige de todos los hombres, porque éste de por sí no arraiga en

todos los hombres. El principio funcional que nace en el derecho político, se extiende a toda la realidad jurídica; pero a pesar de este hecho, nos manifiesta el conferenciante, «asallará» sobre su examen, porque según me han dicho, se estudia concretamente por profesor de Derecho político de esta Universidad. Mr. Wilson se equivocó al creer en la posibilidad de un ente superestatal, fundado en el pacto social; Durkheim, que cree en una conciencia colectiva anterior a la sociedad; Tarde, que fundamenta a ésta en el principio de imitación, no acertaron a explicar toda la realidad social; lo común es el fundamento de la sociedad; las cosas comunes crean las sociedades humanas, y allí donde una de éstas no se fundamenta en esa realidad, tendrá vitalidad alguna; por eso nació muerta la Sociedad de Naciones. Enumeró el conferenciante algunos principios que posibilitan una armonía internacional; de no realizarse esta fundamentación objetiva, nos dice, una guerra más cruenta que la anterior vendrá, matando nuestra cultura. El problema social está en el derecho civil, y con más intensidad se siente en los bienes inmuebles, que en los muebles y el numerario. El principio funcional exige la necesidad de llegar hasta considerar la propiedad como una obligación; y así se llega en el ideal funcionalista, en oposición al comunismo, a una propiedad universal y obligatoria. En el Derecho penal implica agravantes y atenuantes, según sean los sujetos víctimas de delito, «descañados» o «no descañados»; lo desenvuelve partiendo del ejemplo que creó Dostoyewski en «Crimen y castigo», una de las novelas de ese «genio» del siglo XIX. En este mismo tipo, Nietzsche se inspira para crear su superhombre, que no es sino la primera reacción contra un exagerado optimismo de siglos anteriores; a pesar de sus claras distancias, concuerda nuestro fondo cristiano con el pensamiento del soñador alemán; ambas parten del fondo malo del hombre, de su naturaleza pecadora, y tienden a la perfección. Antes se pensaba excesivamente en el desenvolvimiento del progreso, olvidándose del hombre, y es necesario volver a éste para una posible perfección social. El principio de función en la idealidad suprema, se incluye la frase de Jesús: «Sed perfecto como lo es vuestro padre que está en los cielos.» El algo posible que hemos de tender a conseguir. Habla de las posibilidades de los españoles en las ciencias morales; ahora, dice, se marca el resurgimiento de la ciencia moral, y a nosotros nos toca un gran camino que recorrer. «Jóvenes: nuestro mundo está sustentado en pilares morales, que podrán balancearse, pero ¡ay! del día en que caigan.» Con estas palabras terminó su conferencia admirable, en que sintetizó el pensamiento de su obra cumbre: «La crisis del humanismo». El señor Maeztu fué ovacionado larguísimo y felicitado por cuantos le rodeaban. Nuestra Universidad, invitando a este pensador fecundo, ha realizado una de sus obras más hermosas durante este curso. Felicítmosla.

La nueva empresa de los Teléfonos Urbanos

Importantes mejoras en proyecto

Desde hace algún tiempo que la empresa de los Teléfonos Urbanos de Valencia llevaba unas gestiones que, al fin, cristalizaron en un cambio de empresa. La poderosa casa Erichson, de Stockolmo, que acaba de adquirir la propiedad de la red telefónica en cuestión, piensa introducir importantes mejoras en beneficio de la ciudad, así como convertir a Valencia en el centro de los grandes negocios que la nueva empresa piensa implantar en España. También en Valencia quiere instalar la fábrica de aparatos que le han conquistado fama mundial. Este cambio de propietarios en los Teléfonos Urbanos, hace concebir esperanzas de positivos beneficios para Valencia en tiempo no lejano, y ello hace que, al reseñar la simpática fiesta de carácter familiar que el domingo se celebró en Las Arenas, lo hagamos movidos de patriótico deseo de exponer un avance de los grandes proyectos y reformas que ya llevan en cartera. El señor Climent, director de la Red, quiso solemnizar el hecho con una comida, a la que fueron invitados el consejero de la nueva Compañía, don Felipe Calleja; el director accidental del Centro de Telégrafos, señor Zamorano; el jefe de servicios, señor Raga; el jefe de la Central de Teléfonos, señor Paruchio; el contratista de la Red provincial de Teléfonos, señor Gil; los representantes de las distintas secciones del personal femenino y mas culino y la prensa local. Según el señor Climent, que dió a conocer los proyectos a realizar por la nueva empresa, y que sucintamente quedan expuestos, hizo ofrecimientos, que recogió el señor Zamorano, jefe accidental de Telégrafos, para conjuntamente realizar aquellas mejoras que sean complementos de un buen servicio telegráfico y telefónico, pues ambas empresas necesitan prestarse mutuo apoyo en beneficio exclusivo del servicio y del comercio, a quien sirven. También el señor Gil recogió algunos extremos de las reformas enunciadas por el señor Climent, enlazándolas con otras que la Red provincial ha de reportar a la región, haciendo que tengan teléfono 200 pueblos, acortando las distancias, simplificando las relaciones comerciales e introduciendo, en una palabra, este moderno medio civilizador, hasta en el más apartado rincón de la sierra, pudiendo competir con la hermosa obra que la Mancomunidad Catalana realiza. Toda la exposición hecha por los comensales fué reiterada por el señor Calleja, poniendo especial entusiasmo al hacer resaltar la labor beneficiosa que para nuestra ciudad piensa realizar la nueva compañía. Esta respalda la actual explotación, así como el personal, al que se dedicaron por todos elogios merecidos. El jefe de servicios de la Red urbana dió las gracias en nombre de los telefonistas a sus órdenes, por las frases laudatorias que se las había tributado, y ofreció seguir laborando en pro del público y de la Compañía, para corresponder a la confianza en ellos depositada. Fué, en conjunto, un acto de franca camaradería, que marca el principio de una nueva era de grandes beneficios, cuyos resultados no habrá de tardar en recoger el comercio valenciano y el público en general, por lo que anticipadamente nos felicitamos por Valencia, que habrá de responder a las mejoras recibidas.

Fray Faustino de la Sagrada Familia

Desde una pobre celdilla del Carmelo Valenciano, ha volado al cielo, con una muerte envidiable, para recibir la corona que Dios le había preparado por sus grandes méritos y virtudes, nuestro inolvidable Padre fray Faustino de la Sagrada Familia, carmelita descalzo (Camilo Domínguez Bengual). Era el reverendo Padre natural de Beniarán, hijo de virtuosos padres y hermano del reverendo Padre Eslanislao Domínguez Bengual, franciscano. Nació el 28 de julio de 1860, y profesó el 12 del mismo mes del 1881. La Orden, conociendo su sólida virtud y las admirables dotes de gobierno que la Divina Providencia en él había colocado, puso en él su confianza, como lo demuestran los oficios siguientes, que con aplauso común ha ejercido. Ha sido visitador provincial de los Padres Carmelitas de Méjico; dos trienios de superior provincial; elegido dos veces prior del convento de Zaragoza, de las que una no aceptó; vicario del Colegio de Castellón; superior de Valencia y confesor de muchos conventos de monjas, etcétera, etc. Fué estimado de todos los que le conocían, por su gran caridad, y más aún por su gran experiencia para dirigir y guiar espíritus hacia la perfección cristiana. «Descansen en paz el alma de tan virtuoso Padre!»

Asamblea arrocerera en Játiva

Como se había anunciado, ayer se celebró en esta localidad una importante Asamblea arrocerera, convocada por la Unión Agrícola Arrocerera. A las once, en el Salón Setabense, estaba ocupado por los agricultores arroceros de aquella hermosa ciudad y de los pueblos comarcanos, de donde acudieron gran número, a pesar del mal estado de los caminos por las últimas lluvias. Estaba formada la presidencia por don Agustín Alamar Ruz, que tenía a su izquierda a don Rafael Climent, de aquella población, y a los señores Cervelló, Duart y Ahuín, y a su derecha a Navarro, Albuquerque y Llopis; y repartidos por el estrado, los componentes de la Junta regional y los de la Junta local, así como representantes de los pueblos de Alberique, Sollana, Puebla Larga, Almudén, La Torre, Algemesi, Lugar Nuevo de Fenollet, Genovés, Enova, Mannel, Bellús, San Juan de Enova y Rafelguaraf. Da comienzo el acto con un breve discurso de presentación por don Rafael Climent, que fué justamente aplaudido, y en el que hizo historia de los trabajos realizados por esta Sociedad y los beneficios que, gracias a su actuación, se han conseguido. A continuación usaron de la palabra los señores Duart, Llopis, Climent (don Emilio), Ahuín, Cervelló y Albuquerque, haciendo el resumen el señor Alamar. Todos los oradores razonaron y justificaron la necesidad de la unión para participar a la crisis que se ve en perspectiva, siendo calurosamente aplaudidos. Terminado el acto, se celebró un espléndido banquete en el local de la Federación Agraria Setabense, en conmemoración del octavo aniversario de su fundación. A él asistieron los asambleístas, y a los postres hubo nuevos entusiastas discursos en pro de la causa agrícola, finalizando el acto con el del señor Alamar, a quien galantemente se le había cedido la presidencia del acto, por el que lo es de la Federación Agraria Setabense. La fiesta resultó de una confraternidad y una identificación admirables entre los allí reunidos, demostrándose como estas Asambleas dominicales y estas fiestas netamente de agricultores son el mejor medio para hacer resurgir el espíritu del labriego, por temperamento reacio a volver de su aislamiento nocivo.

La Cruz Roja española

Imposición de brazales LAS PROVINCIAS es uno de los periódicos que más se leen en Alcoy; justo es, pues, que a LAS PROVINCIAS cuenten lo que en Alcoy ocurre, y ningún acto más hermoso que el que en el día 22, a las seis de la tarde, se celebró en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad. En dicho día, y a dicha hora, la Excmo. señora doña María Victoria de García Reguera impuso a las lindas damitas enfermeras alcoyanas los brazaletes distintivos de la benéfica y nunca bien ponderada institución de la Cruz Roja española. Ostentaba la distinguida señora presidenta la representación de nuestra augusta Soberana, y soberana estuvo en el decir cuando con lágrimas de emoción imponía las insignias y besaba aquellas mejillas que coloreaban la modestia, la emoción y las flores bellísimas de la juventud. Para ella, para los eminentes doctores señores Lluich y Garbí, y para las distinguidas damitas y señoras de la Junta, que supieron trocar las comodidades de sus casas por la visión trágica del dolor tuvieron elocuentes palabras de afecto los excelentísimos señores alcalde, gobernador militar, juez y delegado de la institución en esta ciudad, siendo contestados con singular maestría por la señorita Miralles, cuya belleza se abillantaba por la emoción que su corazón sentía. Pero el interés culminó en el instante en que, llamadas por la presidenta, y rompiendo el desfile de carnos bonitas, acudió a recibir el carnet la singular hermosura de Conchita Belenguer, los ojos de fuego encuadrados en el marco de ébano del pelo de Carmen Badía, contrastando con el oro de Rosalía Molló, con el encanto de Lolita Salvador y la simpatía de Josefina Andrés, María y Elisa Miralles, Angéles Berenguer, Inés Soler, Luisa Salvador, la gentileza de Finita y Amparo Pérez, la caricia de los ojos de Anita Carbo-nell. «Se pasó un excelente rato, que fué malo en la duda de pensar dónde dirigir los ojos para maravillarse más y más rato, amenizado por la música de la guarnición y de la Cruz Roja, y al que el Ayuntamiento acompañó con un espléndido champagne de honor. La ilustre secretaria, doña Josefina Bas, llegó al corazón de los oyentes con sus hermosas palabras al pedir a las damitas enfermeras no olvidaran jamás la misión que se acababan de imponer. «Guardad, guardad ese emblema—decía a las blancas figuras de las enfermeras, en cuyos brazos, como rojo clavel, lucían la cruz de la institución,—y cuando llegue el día de mañana, en que el cielo os conceda la dicha de ser madres, enseñad a vuestros hijos a besar ese brazal, porque en él están simbolizados los tres amores más grandes: El de la redención en la cruz, el de la patria, en el color de la sangre con que está bañado, y el del honor con que vosotros lo habréis enriquecido.» Difícil será se olvide para muchas familias de lo más distinguido de Alcoy la fiesta hermosa de ayer, fiesta, en fin, que puede expresarse con una sola palabra: ¡Caridad!!

De alcudia de Carlet

Velada en el Circulo Conservador El domingo se celebró en este pueblo una velada necrológica por el fallecimiento del que fué jefe del partido conservador en Alcudia, don Rafael Comenge. El acto tuvo lugar en el Circulo del partido, cuyo amplio local era insuficiente para contener el gentío inmenso que acudió. La banda de música La Primitiva interpretó varias composiciones. Comenzó el acto descubriéndose a los acordes de la Marcha Real el retrato de Su Majestad. Acto seguido se descubrió el retrato del malogrado Comenge; hizo uso de la palabra el presidente del Circulo, el cual explicó el motivo de la reunión, citando la palabra al alcalde de Alcudia, el cual hizo la presentación de los oradores valencianos; hizo un cumplido elogio del señor Comenge y excitó a los reunidos para que en todo momento estuvieran unidos. Habló a continuación don José Berge Romero, en representación de la Juventud Liberal Conservadora de Valencia. Dijo que la mencionada agrupación se adhería al acto que se estaba realizando. Arengó a la Juventud Conservadora de Alcudia para que cumpla entusiastamente con su deber, que consiste en defender a la patria y al partido, y terminó dirigiendo un saludo a las bellas damas que asistían al acto. Seguidamente ocupó la tribuna don José Romero. Saludó a los correligionarios de Alcudia, y dijo que tanto el jefe provincial del partido, don Carlos Hernández, como el diputado a Cortes y provinciales del distrito, le habían encargado hacer presente la adhesión de dichos señores en la velada necrológica que se estaba celebrando; ello prueba que el fallecimiento del señor Comenge fué su pérdida un día de luto para el partido conservador valenciano. «El mejor homenaje que en su honor podréis realizar, consiste en que imitéis su conducta, cual es la del hombre que estuvo cuarenta años en el partido, inspirándose todos sus actos en amor a los ideales y a la disciplina.» Se extendió elogiando al fallecido. De política habló, parangonando la actuación del partido conservador con la que realiza, en materia electoral, la concentración liberal. Por último, habló don Juan Comenge. Comenzó agradeciendo el concurso del partido conservador valenciano al acto; manifestó que, como representante de la familia Comenge, agradecía todos los elogios que de su difunto tío se habían manifestado. Resumió los discursos pronunciados, y terminó aconsejando la unión de los conservadores. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, resultando el acto brillantísimo.

Concurso de proposiciones

La comisión gestora constituida al efecto para la fundación de un Hospital para Niños, titulado de Nuestra Señora de los Desamparados, abre un concurso de proposiciones, por término de veinte días, a contar desde el día de la fecha, para la adquisición de fincas adecuadas a dicho objeto que tengan fácil acceso por vías de comunicación con esta capital, posible instalación de luz eléctrica y dotación de aguas suficientes para los servicios generales del establecimiento cuya implantación se proyecta. Las bases del concurso y condiciones del mismo estarán de manifiesto, durante el expresado plazo, en las oficinas de la Sociedad Económica de Amigos del País, plaza de San Luis Beltrán, número 1, los días no festivos, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento de los propietarios, a quienes pueda interesar la venta de terrenos o predios para tan importantes y patrióticos fines. Valencia 27 de marzo de 1923.—Por la comisión: El presidente, Ramón Gómez Ferrer.

¡importantísimo!

Visita la nueva lechería, sucursal de la tan acreditada granja Moroder, donde se expende leche pura de vaca a 0'50 pesetas litro. ALMUDIN, 16 (junto a San Esteban) ¡PROBAD Y OS CONVENCERÉIS!

VIDA CULTURAL

Hoy, a las seis en punto de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico el doctor don José Puig Boronad, sobre el siguiente tema: «Relación de mi viaje a Oriente, Egipto, Palestina, Siria y Fenicia, Isla de Rodas, Turquía, Grecia, Italia.» Dado el interés que vienen despertando estas conferencias, el salón del Ateneo promete verso muy concurrido.

ESCOLARES

El rectorado ha expedido el título de bachiller a don Vicente Garcés Querall, y ha remitido a la subsecretaría de Instrucción el expediente universitario de don Julio Gil Lizandra, para que le sea expedido el título de licenciado en la Facultad de Derecho.

Un collar de Perlas del más puro Oriente. Si Vd. lo poseyera y las perlas hubieran perdido su brillo, acudiría Vd. a su joyero. No las frotaría Vd. con una sustancia que las rayara, en vez de devolverles su oriente. Así mismo, si posee Vd. una magnífica dentadura cometería una imprudencia usando unos polvos ó una pasta que puedan contener piedra pómez, jibia u otro producto arenoso, que quitará el sarro pero irá rayando los dientes hasta destruir el esmalte. Use Vd. todas las mañanas la Pasta Dens. Limpia el esmalte dental con la suavidad de una esponja. La composición de esta pasta no es un misterio. La Pasta Dens es una crema jabonosa, de sabor agradable, aromatizada con menta dulce de buena calidad. Tubo 1,50 en perfumerías, farmacias y droguerías. Perfumería Gal.-Madrid.

Tomas. ¡Cheroni! (Dentro). Cheroni. ¿Qué pasa? Tomas. Grasianno y el peluquero que están reñint. D.ª Cas. ¡Santa Bárbara! Cheroni. ¡Dimoni! No s'atropellen, que tal ves no será nada. (Vase precipitadamente por la puerta del fondo. Algunos espectadores, entre ellos Tonet y el Espectador que habla, penetran atropelladamente por la puerta del teatro, y otros vense precipitadamente por la puerta derecha, produciendo la mayor confusión.) D.ª Cas. Por Dios, Eusebio, marchemos. Eusebio. ¡La niña! Mujer, ten calma. D.ª Cas. Déjame ver... (Oyese un ruido producido por el hundimiento del tablado escénico del teatro). D.ª Cas. ¡Dios eterno! ¡Sin duda se hunde la casa! Eusebio. Ese ruido... Eusebio. ¡Casilda! D.ª Cas. ¡Señor Gerónimo! (Llamando). Eusebio. mujer. Tomas. No res; ¡entablaio (Por la puerta del fondo) que como era de caixa de sucre, al subir la gente ha fluijexchat una falca. D.ª Cas. Vámonos, ¡Virgen Santísima! ¡Si ha habido alguna desgracia! Yo no puedo ver... Tomas. Ninguna. D.ª Cas. Dispéñseme usted, Tomas. Eusebio. Hasta luego. Esta mujer al punto se sobresaíta. (Vanse por la puerta izquierda.) Tomas. Pues únicamente el susto...

en la oscuridad profunda, y a la luna furibunda tu pelacho descubría. Cheroni. ¡Qué bien! Guillermo. ¡Canario! D.ª Cas. ¡Jesús! Dolores. Me está enredrando Vaoro. (A D. Guillermo). Eusebio. Tropieza el apuntador. Cheroni. Guipa una mijajita floso. Guillermo. «Si fuera verdad, mi vida y mil vidas que tuviera, ángel hermoso, te diera». (Abrazando a Dolores). Dolores. «¡No te soy aborresida!» (Idem). Tonet. ¡Rediós! Grasianno. ¡Recristol! (Dentro). Espect. ¡Anda ahí! Cheroni. (Eixe dimoni está loco). (Por Tonet). Vaoro. ¡Ché, si tó no ixes encara! (A Grasianno, que de un salto se cuela en la escena, retirándose Dolores). D.ª Cas. Ya salió el Conde. Eusebio. ¡Demonio! Cheroni. ¡Usté sabe lo que atajan! ¡Miren Grasianno, qué propto! (Grasianno y Guillermo dirán esta escena con exagerada vehemencia, demostrando Guillermo mucha impaciencia por decir sus versos). Grasianno. ¡Qué pasos tan naturales! Tonet. ¡Es un actor verdadero! Cheroni. «¿Qué hombre es este?» (El peluquero). Grasianno. «No! coneixes?» (Animals!) Espect. «Cuando a la ley sois infiel y cuando por escrito estáis, ¡así en palacio os entráis!» Cheroni. «No me insultéis, vive el ciel...» Guillermo. Apunte usted. (A Vaoro). Tonet. ¡Mátalo! Grasianno. «Habláis al conde de Luna, hidalgo de pobre cuña». Guillermo. «Y bueno tal como...» (A la vez).

SEDERIAS Antigua fábrica de tejidos de seda de E. Pampló
 Sucesores: EMILIO DAZA Y C.^a
 Extensas colecciones en todos los artículos de mayor novedad para la temporada de primavera
 Precios de fábrica
 Ventas al detall :: :: Despacho: FLORA, P **SEDERIAS**

ROTULOS en AZULEJOS **TEJAS PLANAS**
 IRROMPIBLES VALLDECABRES Macetas, Platos, Mayólica, etc.
 Patentado Cernierrámicos- Patente
 Sucursal en Valencia: P. Pellicer, 7 - Teléfono 766 Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 31

Sección comercial

26 marzo 1923.
BUQUES ENTRADOS
 Vapor Tormin Jarl, de Lorraine, procedente de Barcelona, con cargo general.
 Vapor Comandant Dorise, procedente de Port Said, con cargo general.
 Vapor Spartier, del Lloyd Belga, procedente de Alicante, con cargo general.
 Vapor Olga, de Gimeno, procedente de Civitavecchia, en lastre.
 Vapor Polly, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta.
 Vapor Tiziano, de Rías, procedente de Barcelona, con cargo general.
 Vapor Sophie, de Gimeno, procedente de Génova, en lastre.
 Vapor Antonio López, de la Transatlántica, procedente de Barcelona, con cargo general.
 Vapor Antonio Cota, de la Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.
 Vapor Cabo La Plata, de Nogués, procedente de Vinaroz, con cargo general.
 Vapor Brescia, de Aguirre, procedente de Palermo, con cargo, en tránsito.
 Vapor Juan Maragall, de la Transmediterránea, procedente de Ceuta, con pasaje y cargo general.
DESCARGADOS
 Vapor Antonio López, de la Transatlántica, para Veracruz y escalas, con pasaje y cargo general.
 Vapor Cabo La Plata, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.
 Vapor Delagoa Maru, de Aguirre, para Liverpool, con cargo general.
A LA CARGA
 Vapor Danubier, del Lloyd Belga, para Amberes.
 Vapor H. Gerlinger, de MacAndrews, para Amberes.
 Vapor Prima, de Pane, para Londres.
 Vapor Pluto, de Rías, para Londres.
 Vapor Ulrik Holm, de Lis, para Bristol y Cardiff.
 Vapor Capri, de V. Montesinos, para Londres.
 Vapor Fylla, de Gimeno, para Newcastle.
 Vapor Brescia, de Aguirre, para Liverpool.
 Vapor Antonia, de la Transmediterránea, para Cetta.
DESCARGANDO
 Vapor Banana, carbón.
 Vapor Buzkera, carbón.
 Vapor Sund, carbón.
 Vapor Spartier, amoníaco.
 Vapor Comandant Dorise, copra.

VELEROS
 Laúd Antonieta, sal.
 Laúd Teresa García, sal.
EN REPARACION
 Los vapores Cabañal y Vicente La Roda.
Kuesiras frutas en el extranjero
DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO
 Southampton 23.—Llegado el Rigor. Primeras, de 116 a 13, 116 a 12, 13 a 136. Segundas, de 10 a 11; 504, de 11 a 12. Terceras, de 86 a 106. Cuartas, de 79 a 86. Impedidas, 1.500.
 Francisco Jorro.

Productos del campo
 Villar del Arzobispo 23.—Trigo, barchilla, 575 pesetas; cebada, 350; aceite, arroba, 18; carbón primera, 2; idem segunda, 150; cardo fresco, kilo, 425; huevos, docena, 2; alfalfa seca, arroba, 2.

Dr. Casanova Dalfó
RADIUM :: RAYOS X

AYUNTAMIENTO DE VILLAR DEL ARZOBISPO MUNICIPAL
151
 C. FRAILE
 C. de la Sangre
 C. de SAN VICENTE

CANCER

LUPUS, TUMORES, REUMATISMO, TUBERCULOSIS, DIABETES, PIEL, TINAS y otras. Tratamiento por RADIUM, RAYOS X (aparato intensivo 250.000 voltios). Baños Hidro-eléctricos, Diatermia, Fototerapia y Electroterapia.
SAN VICENTE, 151, toda la casa
 UNA COPITA DE **VINO PINEDO** después de las comidas es la base de una buena SALUD

Crónica religiosa

EL DOMINGO DE RAMOS
 Con la conmemoración de la entrada de Jesús en Jerusalén, comenzaron el domingo en todas las iglesias los oficios propios de la Semana Santa.
 El tiempo lluvioso que desde hace unos días padecemos, restó animación a la festividad, y por lo mismo, la plaza de la Constitución, en donde, como de costumbre, se estableció el mercado de palmas y «Monumentitos», se vio menos concurrida que otros años.
 En la Catedral comenzaron los oficios a las ocho, después de Tercia.
 Ocupó la Sagrada Cátedra don Juan Bautista Belda, cuaremero de los Santos Juanes, que pronunció una bellísima oración.
 Después del sermón se procedió a la bendición y entrega de palmas y ramos, oficiando en dicho acto de pontifical el eminentísimo cardenal señor Reig Casanova, asistido por los capitulares señores Beneyto, con capa de honor, y Payá y Ferrer, como diáconos de honor.
 Terminado el reparto de palmas a los señores capitulares, beneficiados, seminaristas, capilla, sacristanas, acólitos y representación del Ayuntamiento, se organizó la procesión, que salió por la puerta llamada de los Hierros, entrando por la de los Apóstoles, figurando en la religiosa comitiva comisiones de los cuarenta parroquiales, Cabildo, representación del Ayuntamiento y el señor cardenal.
 De regreso a la Catedral la procesión, comenzó la misa, en la que ofició el canónigo arcipreste, doctor don Mariano Herrera, asistido por los beneficiados señores Alario y Blaf, cantándose el *Pastor*, según San Mateo, con música del maestro Cones.
 A los oficios asistieron, ocupando sus asientos en el presbiterio, el alcalde, don Juan Artal; tenientes de alcalde don Eliseo Miralles Nos y don Manuel García Cabanes, y los concejales señores Chirivella, Llorca, Cardona y Martínez.
 Por la tarde se cantaron solemnes vísperas con la adoración de la «Vera-Cruz».
 En las parroquias, Real Colegio del Patriarca y conventos, se celebró con severa solemnidad la festividad del día.
SANTOS DE HOY.—Santos Juan Damasceno, confesor y doctor de la Iglesia; Alejandro, Filoteo, Lidia y compañeros, mártires, y Ruperto, obispo.

La Cámara Agrícola al presidente del Consejo

La Cámara Agrícola Oficial ha dirigido una comunicación al presidente del Consejo de ministros, advirtiéndole en un todo a la que le envió el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, en demanda de que antes de que se apruebe el presupuesto, se ponga coto y se proceda a la revisión de los gastos excesivos que agobian al país.
 «Nada como la agricultura—dice el mencionado documento—para padecer esos gastos sin alivio posible. Son los productos de ésta los que no encuentran defensa alguna, ya que ni es posible elevar los precios de los mismos, sin que se resienta la economía de la alimentación, ni cabe forzar la producción sujeta a agentes naturales, ni repartir entre otros la carga subiendo el precio, ni crear tipos como los que crea la industria, de ínfima calidad y coste.
 Además, sobre la agricultura pesan los aumentos de importe de los arrastres y transportes, de los impuestos de Aduanas, de las dificultades de Tratados de comercio, de investigaciones agobiosas, de cargas municipales inmoderadas, etcétera, etc.»
 La referida comunicación, que no nos es posible publicar íntegra, es de gran oportunidad, ya que con sus razonamientos robustece, confirma y amplía los muy sólidos que en la suya ha dirigido a los Poderes públicos el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio.
 Nos congratulamos de esta reacción de las entidades agrícolas y mercantiles, porque ya va siendo tiempo de que su influencia se deje sentir en toda obra de gobierno, especialmente de carácter económico, y sobre todo cuando se trate de confeccionar los Presupuestos del Estado.

Caja de Ahorros

Y Monte de Piedad de Valencia
 Operaciones verificadas en la semana del 19 al 24 de marzo de 1923:
 Caja de Ahorros.—977 impositivos en libreta con interés, de los cuales 78 han sido de nuevos impositivos; 83 ídem a plazo fijo; 20 ídem en libreta sin interés; 754 reintegros de cantidades impuestas.
 Monte de Piedad.—1.512 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 15 ídem sobre fincas; 2 ídem sobre efectos públicos; 1.264 ídem cancelados; 630 ídem renovados; 39 entregas a los interesados por resos de almoneda.
 Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 800.270'40 pesetas, y una salida de 856.764'98.

Reconstitución del viñedo

Desfondes de tierra a gran profundidad. Plantaciones de viñas garantizadas hasta la tercera hoja, en cuya época se entregan completas y en producción.
 La casa más antigua en estos trabajos, con 19 años de existencia y cuatro en las provincias de Valencia y de Alicante, en donde ha plantado más de dos millones de cepas.
 La que mayores garantías da a los propietarios de la perfección y resultado de las plantaciones que ejecuta, siendo los trabajos a la vez más baratos, que si los propietarios los hacen de su cuenta.
 Damos facilidades para los pagos a personas de reconocida solvencia.
 Disponemos de trenes de desfonde movidos a malacate, que cedemos en alquiler a bajo precio.
 Pidan precios y condiciones a F. MARTINEZ BARRERAS, HEROISMO, 1, ZARAGOZA, y Sr. ARACIL, P. CISNEROS, 1, VALENCIA.

Entierro del doctor Ros Biosca

Desde Fuente la Higuera nos comunican detalles de la muerte y entierro del que en vida fué su ilustre hijo, y que prueban el cariño que por él sentían y el duelo que su muerte ha producido en dicha población.
 El cadáver, vestido de toga, fué depositado en el oratorio de su casa, convertido en capilla ardiente, y velado por sus hijos, parientes y amigos.
 Durante todo el tiempo que en la capilla permaneció, fué visitado por innumerables amigos y paisanos.
 Con objeto de rendirle el último tributo de respeto y cariño, llegaron a dicha villa el diputado a Cortes por el distrito don Carlos Hernández Lázaro, don Camilo Dolz de Alcirra, don Manuel Filol y otras muchas personalidades.
 Por la mañana del día 23 se cantó la misa de *corpore insepulto* en la iglesia parroquial, y por la tarde, a las cinco, se organizó el fúnebre cortejo, que constituyó una solemne manifestación de duelo. El cadáver fué sacado de la capilla ardiente por su hijo don José María, diputado provincial, y varios amigos.
 El féretro, precedido por el clero parroquial, con cruz alzada, era llevado en hombros por los arrendatarios del finado, destacándose sobre él los rejos colores de la mureta y barba de doctor en Derecho que usó el finado en los actos académicos.
 Rodeando el cadáver iba el Ayuntamiento en corporación, con sus empleados y dependientes. Y detrás dos presencias: una oficial, compuesta por el señor alcalde, diputado a Cortes señor Hernández Lázaro, juez municipal y señores Barrachina, Pastor y Sanz, y la de la familia, formada por sus hijos don Godofredo y don José María; don Ramón Mas, notario de Caracente; don Camilo Dolz, don Manuel Filol y don Fausto Biosca, tras la que formaba un séquito tan numeroso como distinguido, a pesar de que durante todo el día estuvo lloviendo.
 La fúnebre comitiva se dirigió a la iglesia, donde se cantaron las pases de ritual, y después se organizó de nuevo el fúnebre cortejo, para trasladar los restos del ilustre hijo de Fuente la Higuera al cementerio general. Llegado a él, el clero cantó un solemne responso, terminado el cual fué depositado el cadáver, por su hijo don Godofredo y varios amigos, en el panteón que la familia del señor Ros posee, y donde ha de reposar el sueño eterno.
 Descanse en paz el distinguido jurista y publicista señor Ros y Biosca, y reciba su distinguida familia de nuevo nuestro más sincero pésame, y sirvale de lenitivo a su justo dolor, no solo la manifestación popular del sentimiento, sino el hecho de que el nombre de don José, como le llamaban todos, perdurará en dicha villa, pues queda ya esculpido en mármoles, con motivo de haberle dedicado su culto Ayuntamiento una de sus mejores calles, cuando el Centro de Cultura Valenciana premió su última obra *Historia de Fuente la Higuera*, y que su autor la dedicó a su querido pueblo natal.

DE LA REGION

JATIVA
 Anterior, una delegación de la junta organizadora del Partido Social Popular, compuesta por los señores Vigner y Puchades, visitó oficialmente a sus correligionarios de Jativa, con el fin de activar la organización y constituir la junta local.
 Se celebró una reunión por la tarde en el local del Sindicato Agrícola, asistiendo representantes de las diversas clases sociales.
 El señor Puchades dirigió la palabra a los reunidos, exponiéndoles en primer término el programa del Partido Social Popular, alentando a todos para que pongan a contribución de la obra redentora que se persigue toda su voluntad y energía, abogando, finalmente, por la constitución de una junta que represente al partido en dicha localidad.
 Acto seguido quedó constituida por los siguientes señores: Don José Aparicio Climent, médico; don Rafael Mateu, perito mercantil; don José Jordán y Jover, periodista; don Rafael Gironés, médico; don Antonio Bellver, industrial; don Rafael Rabasa, escultor; don Rafael Seguí, obrero; don Vicente Vives, oficinista; don Francisco Fayos y don Luis Añento, industriales.
 Se acordó que esta junta se reuniera todos los sábados; que se creara un *Círculo de Estudios* que comenzase la preparación de un *mitin* popular en Jativa.

Información municipal
LABOR DEL ALCALDE
 El señor Artal dispuso ayer que fueran realizadas ciertas obras de urbanización en la calle de Sorná.
PAGOS
 Nómina Religiosas San Gregorio, 750 pesetas; ídem personal Mercados, 11.204'47; ídem conservación edificios Bammámet, 112; ídem Escuela Industriales, 672'89; ídem vigilancia nocturna, 432'60; suscripciones y encuadernaciones, 750; efectos timbrados, 910'80; trabajos para material escuela calle Conde de Tránor, 100; retribución ídem ídem ídem ídem, 300; material ídem ídem ídem, 100; objetos arte varios premios, 205; materiales adquiridos, 1.770; ídem Cementerio general, 58'75; gastos limpieza Palacio Municipal, 125; materiales escuelas, 242'14.

¿Por qué se rompe el CALZADO?
 Use suelas de goma inglesa que coloca la CASA TERUEL y su calzado se conservará siempre nuevo.
PASAJE RIPALDA, 5

Concurso de vallas de anuncios
 La SOCIEDAD INMOBILIARIA VALENCIANA, propietaria de extensos solares en la Avenida de Amalio Gimeno, calle de Jativa y otros sitios céntricos de la ciudad de Valencia, saca a concurso el establecimiento y explotación de vallas de anuncios en sus solares, por el tiempo que tarde en llevarse a efecto la edificación de los mismos.
 Las empresas que deseen hacer proposiciones a este concurso, deberán solicitar de la Sociedad, cuyo domicilio social está en Madrid, calle de Serrano, número 1, el pliego de condiciones y modelo de proposición, de manera que éstas puedan hallarse en las mismas oficinas de la Sociedad el día 10 del próximo mes de abril, antes de las cinco de la tarde. En esa fecha serán abiertas todas las proposiciones presentadas y hecha la adjudicación a la que, a juicio de la Sociedad, reúna condiciones más favorables a los intereses de la misma.
 Madrid 23 de marzo de 1923.—Por la SOCIEDAD INMOBILIARIA VALENCIANA: El delegado del Consejo, E. Garre.

Servicio meteorológico de Levante
 26 marzo 1923.
 Categoría M. (Marítima).—Regimen M-2.
 Continúa un área de bajas presiones por las costas occidentales de la Península, que por el Estrecho de Gibraltar se dilatan hacia el mar Ibérico y costas de Argelia (Argel, 765'7 mm.), y las altas presiones residen por el Mediodía y Centro de Francia.
 Merced a tal disposición atmosférica, persiste en nuestra región el

Tonet. ¡Xóoo! (En voz baja).
 Cheroni. ¡Malait! (Por Tonet).
 Guillermo. No me confundo. Apunte usted: «¡Vive el cielo! ¿Conque no admittís el duelo?» Eixe home está furibundo S'hau perdut. (Desde la concha).
 Cheroni. ¡Esto es atrozi!
 Vaoro. «¡Y lo pudisteis pensar!»
 D. Cas. «¡Yo hasta vos he de bajar!»
 Grasiano. «No me insultéis, ¡vive el cielo!, que si la espada desnudo, la vil lengua os cortaré.»
 Guillermo. «¡A mí, villano...? No sé como en castigarte dudo.»
 Cheroni. ¡Bravo! ¡Bien!
 Eusebio. (Si se han perdido!)
 Grasiano. «¡Mas tú lo quieres, salgamos!»
 Guillermo. «Cuidad que en palacio estamos.»
 Cheroni. Será un actor... Consumido.
 Tonet. «¡Cobarde, no escucho nada!»
 Grasiano. «Ved, Conde, que os engañáis; vos..., vos cobarde llamáis al que es dueño de esta espada?» (Sacándola, a cuya acción le da un golpe a Graciano).
 Tonet. ¡Ché, quin charrasco!
 Grasiano. So bruto, que casi em talla la pancha.
 Guillermo. «Al campo, Don Nuño, voy, (Quitándose la capela y doblándola sobre el brazo izquierdo, pero de manera que le arrastre por el suelo). donde probaros espero que si vos sois, también soy caballero, caballero.» (Vase precipitadamente de la escena, siguiéndole Graciano. Baja rápidamente el telón del teatro).
 Cheroni. Al bordell, Don Uño, voy arrastrant la meua capa. (Levantándose).
 Dolores. ¡Fare! (Dentro).



Tonet. ¡Xóoo! (En voz baja).
 Cheroni. ¡Malait! (Por Tonet).
 Guillermo. No me confundo. Apunte usted: «¡Vive el cielo! ¿Conque no admittís el duelo?» Eixe home está furibundo S'hau perdut. (Desde la concha).
 Cheroni. ¡Esto es atrozi!
 Vaoro. «¡Y lo pudisteis pensar!»
 D. Cas. «¡Yo hasta vos he de bajar!»
 Grasiano. «No me insultéis, ¡vive el cielo!, que si la espada desnudo, la vil lengua os cortaré.»
 Guillermo. «¡A mí, villano...? No sé como en castigarte dudo.»
 Cheroni. ¡Bravo! ¡Bien!
 Eusebio. (Si se han perdido!)
 Grasiano. «¡Mas tú lo quieres, salgamos!»
 Guillermo. «Cuidad que en palacio estamos.»
 Cheroni. Será un actor... Consumido.
 Tonet. «¡Cobarde, no escucho nada!»
 Grasiano. «Ved, Conde, que os engañáis; vos..., vos cobarde llamáis al que es dueño de esta espada?» (Sacándola, a cuya acción le da un golpe a Graciano).
 Tonet. ¡Ché, quin charrasco!
 Grasiano. So bruto, que casi em talla la pancha.
 Guillermo. «Al campo, Don Nuño, voy, (Quitándose la capela y doblándola sobre el brazo izquierdo, pero de manera que le arrastre por el suelo). donde probaros espero que si vos sois, también soy caballero, caballero.» (Vase precipitadamente de la escena, siguiéndole Graciano. Baja rápidamente el telón del teatro).
 Cheroni. Al bordell, Don Uño, voy arrastrant la meua capa. (Levantándose).
 Dolores. ¡Fare! (Dentro).

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN
VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

:: LA MAS ACREDITADA DE LAS MAQUINAS ::

BOBINA CENTRAL para coser y bordar **HEXAGON**



Más de 25 modelos de gran perfección BOBINA CENTRAL, de pie, con cubierta y todos sus accesorios.

Al contado. 52 duros
A plazos. 62 duros

Despacho: **Casa Gritzner**
Pi y Margall, 14.-VALENCIA

The Hexagon Sewing Machine Co Ltd. - 69, Fleet Street - London, Inglaterra, es la más poderosa empresa de máquinas para coser del mundo



VARICES, HEMORROIDES, FLEBITIS, CONGESTIONES

LA CURA VEGETAL N.º 14 DEL ABATE HAMON

cura radicalmente estas dolencias y todas las perturbaciones producidas por la mala circulación de la sangre. Restablece el sistema circulatorio, lo reeduca y lo renueva completamente.

Pida folio explicativo gratis a

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Barcelona: Rda. S. Pedro, 11.-Valencia: Historiador Chabás, 1

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.—Sudirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
58 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.

SUBDIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA

Franco de Incendios: Sres. Hijos de Albert, plaza de Rodrigo Botet, núm. 2, entlo. Teléfono núm. 1.556.—Vida, Accidentes, Valores y Marítimos: Sres. Hijos de Albert, P. Rodrigo Botet, número 2, entresuelo. Teléfono núm. 1.636, y D. Daniel Martínez Alonso, calle de Don Juan de Austria, número 23. Teléfono núm. 1.411

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Dolores en la Espalda.
Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Debiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado.
Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora

Puramente vegetal.

Píldora Brandreth (Fund. en 1752).

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

¡Asombrará al mundo entero!...

La estupenda colección de cortes de traje de estambre Australia, que al precio de 25 pesetas cederemos a nuestros clientes. El mismo asombro producirán estos géneros confeccionados a la medida, con forros superiores, trabajo esmeradísimo y corte con arreglo a la última moda, al precio de 75 pesetas.

VERDADERO RECLAMO :: SOLO POR UNOS DIAS

Almacenes VALENCIA

MAR, 19 y 21 (bajo de la Clase Media)

SUBASTA

El día 27 del corriente mes de marzo, a las once de su mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad don Manuel Brugada, plaza de Mariano Benlliure, número 1 (antes de la Pelota), y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:
Un chalet con jardín, compuesto de planta baja y un piso alto, al que sube por escalerilla independiente; ocupa todo ello, más o cobertizo contiguo, una superficie de 497 metros cuadrados, situado en las afueras de esta ciudad, calle de Marchalenes, número 63.
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Lámpara Kromayer

De arco, vapores mercurio, para luz ultravioleta, completamente nueva, se vende, París y Valero, 24, principal.

Institut Simian

CABILLEROS, 5
(junto a la plaza de la Reina)
De diez a doce.
De tres a cinco.
De ocho a diez noche.

Planta baja y un piso

Se vende, junto o por separado, una planta baja con naya, mucha luz y ventilación, de reciente construcción, y un piso con las mismas condiciones; precios económicos. Informar: José García, calle Poeta Quintana, número 3, entresuelo (junto al Parterre), de nueve a once mañana y de dos a cinco tarde.

Dos pisos

encarados, se venden juntos o por separado por 9.000 pesetas cada uno. Son bonitos, muy bien ventilados, con buena escalera y patio.
Daré detalles: Don Trinidad Ponz, oallo Pelayo, 11, primero izquierda.

Vendo

Alternadora trifásica 220 voltios, 50 períodos, 1.500 revoluciones, sistema comutatriz, 8 H. P. Razón: Agencia Ford, Alcoy.

Vigas de hierro

Se venden 700 vigas, doble T, de diez centímetros de altura por tres metros de largo, a diez pesetas cada una.
También se venden vigas doble T, de diez centímetros de altura por un metro y medio de largo, a cinco pesetas cada una.

Alternadores

Se venden dos alternadores trifásicos, de 40 a 50 kilovatios y 125 a 150 voltios, construidos por la industria eléctrica de Barcelona (hoy Siemens Schuckert), uno de ellos con excitatriz independiente, se venderá por 4.500 pesetas, y el otro, sin excitatriz, por 3.500 pesetas.
Darán razón: Don Felipe Simes, calle de Mar, 41, y don Francisco Villalta, calle Amorosas, 4 (travesía de la calle Alta).

Subasta

PROCEDENTE de cierta testamentaria, se subastará y rematará el día TREINTA Y UNO del corriente mes de marzo, a las once y media de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serranos, 4, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, número 5, la siguiente finca:
La planta baja y tres pisos altos, terrado y desvanes que forman la mitad de la derecha entrando, de un edificio situado en las afueras de esta ciudad, calle de Carlos Cervera, número cinco.
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Venta de fincas

Junto a la plaza del Contraste en Rufiza, vendiéndose por 5 a 7.000 pesetas; en las calles de Francisco Sempere, Doctor Sancho Bergón y Cabalote; pisos desde 6.500 pesetas; casas en todos los distritos de la capital y masías en Albalá y Onteniente.
Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, De 9 a 12 y de 3 a 4.

Fayla dentífrica

Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS
Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

Y

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

SIEMBRAS Y PLANTACIONES EN LOS MESES DE MARZO Y ABRIL

Siembre usted las tres variedades de REMOLACHAS FORRAJERAS (selección Veyrat), y le darán un rendimiento por hectárea (doce hanegadas), en TUBERCULOS, 70 a 74.000 KILOS; aconsejamos no cortar las hojas durante el verano.
Se recolectan desde septiembre hasta fin de otoño.

ALFALFA HOJA ANCHA, extra de Alboraya.

MIELGA (ALFALFA RUSTICA) para terreno seco.

25 variedades de semillas de FLORES, finas.

30 variedades de semillas de HORTALIZAS y LEGUMBRES, SELECCIONES, con especialidad en melones y sandías.

Semillas de PINOS y EUCALIPTUS de Australia.

PLANTACION DE DALIAS MODERNISTAS.

Nuevas razas de flores de CRISANTEMOS, DECORATIVAS y COLLERETE.

La colección se compone de 60 variedades en coloridos y formas muy raras.

Plantación de EUCALIPTUS, variedades propias para terreno seco y otras para terreno de regadío y a orilla del mar.

Plantas de adorno para HABITACIONES y JARDINES.

DESPACHO Y VENTA AL DETALLE: CALLE DEL MAR, 16.

Correspondencia: CASA VEYRAT horticultor, CAMINO DE ALGIROS, 13, VALENCIA.

Precios económicos. Catálogos ilustrados gratuitos.

Sucursal en Sueca: D. JOSE DASI CARBONELL.



TERCIO DE EXTRANJEROS

A los legionarios enganchados por el tiempo de la campaña licenciados

Próximo a terminarse el ajuste de la libreta de masila, se hace preciso que todos los que fueron licenciados en el mes de noviembre del año anterior, por haber cumplido el tiempo de su compromiso, por la campaña, envíen a las Oficinas del Tercio (CEUTA) noticia de sus domicilios actuales para remitirles sus ajustes, a los fines de conformidad.

Los ajustes los recibirán por conducto de las autoridades militares o civiles los que residan en territorio español, o por los agentes consuegrales los que se encuentren en el extranjero, y firmarán el «CONFORME» en dichos ajustes, con letra clara y legible, precisamente con el nombre y apellidos con que se filiaron en la Legión.

Al firmar dichos ajustes harán entrega en el acto de los talones resguardados que llevaron al marchar, para que por las referidas autoridades sean devueltos a este Cuerpo con los ajustes, expresando, a la vez, la forma de giro y conducto por donde deseen percibir el saldo a favor, a los que les resulte, bien entendido que, caso de omitir este detalle, el Tercio se reservará el derecho de hacerlo en la forma que crea más conveniente.

A medida que tengan entrada los ajustes en estas Oficinas, con la conformidad de los Interesados y por el turno que se vayan recibiendo, se procederá a girarles el importe de los alcances, sin que por ningún motivo se altere el referido turno.

EL COMANDANTE MAYOR, Adolfo Vara de Rey.— V.º B.º—EL TENIENTE CORONEL, Valenzuela

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luearica, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.
PARA INFORMES: Agencia de la Compañía en Valencia-Grao, muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 3253 y 3060.

The Manchester Spanish Line, Ltd. MANCHESTER



Servicio de vapores rápidos y de buenas condiciones todas las semanas, para MANCHESTER, desde VALENCIA y demás puertos de España

Para informes, dirigirse a sus consignatarios: En Valencia, Ronald B. Dalby, Sorní, 11; Alfredo Stein, Sorní, 10; White, Harker y C.º Ldo., Pascual y Genís, 24.

Y en el Grao de Valencia: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Contramuella, 12.

Det Forenede Dampskibs-Selskab DE COPENHAGEN



SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

PARA COPENHAGEN directo

El vapor

TOMSK

cargará el día 26 de marzo.

El vapor

ALGARVE

cargará el día 3 de abril.

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genís, 24.

En el Grao: Sres. La Roda Hermanos y C.º S.º, Contramuella, 12.

Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille



SERVICIO FIJO MENSUAL A LAS ANTILLAS Y NEW-ORLEANS

El magnífico vapor

MONT-ETNA

cargará en Valencia el día 11 de abril, para Santiago de Cuba, Cienfuegos y La Habana.

SERVICIO FIJO QUINCENAL PARA EL BRASIL Y LA PLATA

El rápido vapor correo frigorífico

ITALIE

cargará fíjamente en Valencia el día 11 de abril, para Montevideo y Buenos Aires.

Consignatario:

D. Antonio Camoin

En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31.

En el Grao: Contramuella, núm. 6, teléfono 323.

Mac-Andrews & Co. Ltd. (La Mala Real Inglesa)

LINEA REGULAR DE VAPORES DESDE LOS PUERTOS DE ESPAÑA, MARRUECOS Y PORTUGAL, PARA LONDRES, LIVERPOOL Y DEMAS PUERTOS DEL REINO UNIDO, HAMBURGO, AMBERES, CALAIS Y HOLANDA.



Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Seguros marítimos e incendios.—Tránsitos.—Almacenaje.—Agentes de Lloyd's.—Corresponsales de The Boards of Underwriters of New-York

SERVICIO PARA CANADÁ

El vapor

CAIRNGOWAN

cargará el 29 de abril para MONTREAL.

Para más informes: SUCURSAL DE VALENCIA, Paseo de Caro, F. C. (Apartado 12).—Teléfonos: Despacho, 3.328 y 3.282; Muelle, 3.183.

Telegramas: MACANDREWS-GRAO.

Banco Hipotecario de España

DELEGACIÓN DE VALENCIA

FRÉSTAMOS al 5/2 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso total o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contractados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones
DELEGADO: D. Benito Altet, Mar, 23, Valencia.